

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes. . . pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre. . . 4 25
Por postal, trimestre. . . 5 00
Demás países, extranjero. . . 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
En el sábado, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS

En 1.ª p. ana. 1 peseta línea
En la 2.ª p. ana. 1/2 peseta línea
En la 3.ª p. ana. 1/3 peseta línea
Teléfono, 15 p. ana. a 50 céntimos.
En 4.ª p. ana. 0.10 p. ana.
Comunicados precios convencionales.

Esqueletos mortuorios

Desde 2 pesetas a 150, según plan y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE

(DOS EDICIONES DIARIAS)

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJLO, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES
El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

A VOTAR

Si, a votar cuantos tengan reconocido ese derecho.

A votar sin temor alguno, que las autoridades nos garantizan el sufragio.

A votar la mayoría del cuerpo electoral, cuantos le forman, todos los electores, si fuese posible.

Que nadie abrigue el más remoto temor de que será molestado, cualquiera que sea su posición social, porque para evitar esos abusos que alguna vez se cometieron, se han puesto de acuerdo nuestras autoridades y la impedirán en el caso de que se intentase reproducirlos.

A votar, para que la elección de concejales sea expresión no de la minoría, como ha sucedido muchas veces, sino de la mayor parte de los electores.

La elección de concejales es la más importante para una ciudad, porque se trata de los administradores del Erario municipal, de los encargados de los servicios que más afectan a la salud, al bienestar del vecindario.

En elecciones de esta índole no justificarán nunca su conducta los perezosos, los apáticos, los indiferentes, porque con su conducta, además de originarse daños de difícil reparación, se les originan también a sus convencidos.

A votar, pues, que el municipio representa nuestros deseos, nuestras aspiraciones conserva de su historia y cuanto debe ser en el porvenir.

Si la política, esa funesta política histórica, la que nos separó en partidos y llevó por todas partes la discordia, ha sido el motivo de que en varias elecciones se retraiga la mayoría del cuerpo electoral, en la presente lucha no existe ni puede existir ese pretexto, porque ya nadie piensa en política para elegir los administradores de los intereses comunales. Solo de invocar, con prudente acuerdo, al ejercer el derecho de sufragio la conveniencia del vecindario y cuanto afecta a la vida local.

Trasladamos a nuestras columnas lo que todo el mundo dice, lo que todos los labios expresan.

No se trata de monarquía ni de república. Por el resultado de la próxima elección en Salamanca, ni han de padecer los intereses del gobierno ni los de la Nación.

El cambio pueden sufrir quebrantos los de la capital, que son los nuestros, los de cada uno en particular y los de todos en general.

Es preciso que los concejales lleven el prestigio que da una elección nutrida, para que sepan que la opinión les vigila y se dispone a pedirles, en su día, estrecha cuenta de su conducta.

Es preciso que alguna vez salgan de su casa los que después se pasan la vida murmurando de nuestros ediles, al observar que las epidemias se hacen crónicas, que el alcantarillado no pasa de proyecto, que en el estío no tenemos el agua necesaria, ni se termina el mercado, ni se instala definitivamente la Audiencia, ni... ¿para qué seguir?

El público lo repite a diario.

Solo añadirnos que no habrá Ayuntamiento que se identifique con las aspiraciones de Salamanca, hasta que la mayoría del cuerpo electoral acuda a las urnas para elegir los concejales.

Ese día, que esperamos sea el de mañana, se habrá elegido el mejor Ayuntamiento.

CRÓNICA

Uno de nuestros colegas, entona amarga queja y acerbos reproches contra el

grueso estilo de otro compañero que hace gala de su anticatolicismo con pretexto de la campaña electoral.

La ocasión era buena para conocer a una liga periodística en favor del buen gusto literario. Los adheridos deberían obligarse—como se obligan en la naciente sociedad vegetariana a no comer carne— a no insultar a nadie, y a respetar los sentimientos que pueden considerarse más arraigados entre las gentes.

¿Quién habrá hecho más descreídos y anticatólicos, Renán que siempre encamina los sentimientos religiosos, o los escritores del fuste a que aludimos?

Pero no sigamos en esta inocentada de criticar los radicalismos rojos. A estos días hay que decir lo que a los de allá acerca de enfrentar: jesuita y se ahorca... cuenta le tendrá. Es decir, elecciones y propaganda electoral, y salir de estampía asustando a los coros que pueden dar el triunfo... cuenta le tendrá.

Esto aparte de que también en los pulpitos se dicen cosas feas de los liberales y no deben quejarse de que éstos tomen la reciprocidad.

Con todos y ninguno mis advertencias tocan.

DUPRESIS.

Noticias Generales

Munich.—La princesa de Asturias está completamente restablecida del accidente que sufrió en su estancia en Ginebra, desde donde se trasladarán luego directamente a Madrid.

Dicen de Río Janeiro que durante la última semana han ocurrido 52 invasiones de la peste, seguidas de 25 defunciones.

El total de atacados que se encuentran en el Hospital es de 119.

El gobernador del Banco de España, señor Sánchez Guerra, ha conferenciado con el presidente de la comisión de saneamiento de la moneda para hacerle algunas observaciones respecto del proyecto y entregarle un informe solicitando al consejo del Banco de España.

Se propone en este la introducción de algunas modificaciones en el citado proyecto.

El señor Romero Robledo ha declarado que solo en el caso extremo se llegará a declarar permanente la sesión en el Congreso.

La prensa hace notar la poca categoría del crucero Río de la Plata, que debe representar a España en la Exposición de San Luis.

Además, dicho crucero lo manda un coronel, el cual, por su graduación será preterido a los extranjeros en los actos oficiales.

Un periódico dice que debió mandarse otro buque ó no enviar ninguno.

Una revista financiera dice que no obstante la operación de anticipo que le fué hecha por el Banco Español de Crédito, la Compañía de los ferrocarriles del Norte se decidirá en breve a hacer la nueva emisión de 65 millones de obligaciones para la que está autorizada por la Junta general de accionistas.

La emisión la ha tomado en firme, según dicen, un grupo de capitalistas madrileños y catalanes.

Asegúrase que los monteristas van derechos al rompimiento, pues no quieren que se celebre la Asamblea, pretendiendo en cambio, que sea la Corona quien designe el jefe del partido liberal.

El conde de Romanones ha manifestado que es probable que la Asamblea se verifique el día 23.

El ministro de la Guerra ha calificado de disparate el movimiento revolucionario que se atribuye a los republicanos y más todavía que hubiese generales mezclados en el asunto.

—De todos los republicanos—añadió—podía esperarse la revolución menos

del señor Salmorón, con quien el Gobierno está tranquilo, pues es un muro de contención contra todo acto revolucionario.

Comunican de Washington que si la protesta del Gobierno de los Estados Unidos sobre el bombardeo de Panamá por el acorazado colombiano «Bogotá» fuera insuficiente, se enviará al acorazado «Boston» para que se apodere del «Bogotá».

Por otra parte, personas afectas al Gobierno aseguran que triunfará la revolución, añadiendo que eso lo demuestra más la imposición de los Estados Unidos.

Supónese que los yanquis se proponen desembarcar soldados de Marina.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana. Santos Severino y Victorino. En tiempo del emperador Diocleciano hubo en Roma cuatro hermanos, cuyos nombres eran Severo, Severiano, Carpóforo y Victoriano; todos eran cristianos y santos, y deseosos de dar la vida por Cristo.

Como era tan notoria su virtud, y como era tan tenaz el empeño que había mostrado el emperador Diocleciano en perseguir a los cristianos, mandólos prender, y llevar delante de un ídolo de Esculapio, con orden de que si no le adoraban, los matasen a azotes.

Librados delante de aquel demonio, tuvieron en lo que él era, haciendo bur la del emperador.

Visto esto por los verdugos del tirano, desnudáronlos, y a todos los hirieron con plomadas tan fuertemente que en aquel tormento dieron sus almas a Dios.

Mandó el fiero emperador que sus cuerpos fuesen echados a la plaza, para que los perros los comiesen; más en cinco días que allí estuvieron, no los tocaron, mostrando que los hombres eran más crueles que las bestias feroces.

Vinieron los cristianos, y los tomaron secretamente, sepultándolos en un arca, tres millas de Roma.

El M. I. señor doctor don Nicolás Pereira, Canónigo de esta Santa Basílica.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde, estación, cánticos y reserva.

Adoración.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, a las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público de las doce a las tres de la tarde.

Clerecia.—Segundo domingo de mes. Misa rezada desde las cinco. A las siete y media misa de comunión para las Hijas de María. A las once menos cuarto misa de la catequesis. Por la tarde, habrá los cultos acostumbrados.

Iglesia conventual de San Esteban.—Segundo domingo de mes. Misa rezada desde las cinco. A las nueve misa solemne. Por la tarde, a la una misa rezada. A las tres y media, rosario y procesión del Niño.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media, solemne misa conventual. Continúa la novena de ánimas, por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

San Martín.—Prosigue la novena en honor de su glorioso titular, que se reza todos los días, después del sauto rosario, al obscurer.

Iglesia conventual de San Francisco (PP. Capuchinos).—Misa rezada desde las cinco y media. A las seis y media misa conventual.

Iglesia de San Sebastián.—Continúa el mes de Ánimas a las cinco de la tarde. Todos los días habrá misas rezadas desde las seis hasta las nueve y media, de media en media hora. Prosigue la novena de Ánimas, que se leerá a las ocho de la mañana durante la misa rezada.

Iglesia de San Benito (PP. Salesianos).—Misa rezada desde las seis.

PARA OBREROS

Dicen de Elche que en la Casa Capitular, bajo la presidencia del Alcalde, los presidentes de los gremios de patronos y obreros respectivamente y el secretario de la Unión General de Trabajadores, señor Más, han llegado a un acuerdo en lo referente a la solución de la huelga pendiente, aceptando ambas partes la plantilla primitiva, la bonificación del 2 por 100 sobre el jornal y el nombramiento de un tribunal mixto, compuesto de tres individuos de cada gremio, los cua-

les resolverán las diferencias que puedan surgir.

Ya han acudido los operarios a las fábricas.

Reina entusiasmo general con motivo de la terminación de la huelga, que ha durado siete meses.

Dicen de Lugo que los obreros zapateros de aquella localidad se han declarado en huelga cumpliendo el acuerdo adoptado por unanimidad en la junta celebrada en el Centro obrero por los asociados.

Pandan su determinación los obreros en que los patronos venden calzado hecho procedente de fábricas, con lo que ellos se consideran lesionados.

Además piden se les aumente el salario.

Los maestros se niegan a conceder las mejoras que les reclaman.

Se reunirán en el despacho del gobernador civil Comisiones de patronos y obreros con objeto de buscar solución al conflicto.

Comunican de Valladolid que la Federación local de Sociedades obreras y la Agrupación del partido obrero, han celebrado un mitin en el teatro de la Comedia con objeto de reclamar de las Corporaciones populares y de las autoridades, medidas para conjurar la crisis obrera.

Han abogado por la necesidad de acometer obras en que puedan hallar trabajo los obreros, obligando a los particulares a que realicen las obras que demandan las ordenanzas municipales. También han pedido los reunidos que se abaraten los artículos de primera necesidad, persiguiendo a los que adulteran los productos.

Después de los discursos se aprobaron por unanimidad las resoluciones siguientes:

El compañero Cabello resumió los discursos, protestando de paso de los sucesos ocurridos en Bilbao.

Censuró el abuso que las autoridades hacen del mauser y la pasividad con que los legisladores han visto los sucesos en donde han vertido su sangre los obreros.

Al acto acudieron 200 obreros, habiendo sido completo el orden.

CRÓNICA NEGRA

En el pueblo de Mula, de la provincia de Murcia, hundióse el edificio de la Sociedad del Ateneo, alcanzando a la casa contigua en que habitaba el comerciante don Pedro Egea. El edificio del Ateneo se componía de tres pisos. Entre los escombros se cayeron cuarenta socios, resultando dos de ellos muertos. En la casa contigua, también hundida, perecieron el matrimonio compuesto por don Pedro Egea y doña Beatriz y su hijo Juan, de siete años de edad.

También pereció la suegra doña Caridad Espinosa.

Los heridos se elevan a veinte. Se ha mandado desalojar las viviendas contiguas al hundimiento, ante el temor de que ocurran nuevos incidentes.

Comunican de Jerez de la Frontera que cerca de la Granja Modelo, en una pequeña villa, se desarrolló un drama sangriento, que ha causado grande y penosa impresión.

Un joven llamado José Costán Villegas disparó tres tiros sobre su exnovia María del Consuelo Casas Ruiz, la cual resultó gravísimamente herida.

El agresor, después de realizado su crimen, volvió el arma contra sí, disparándose nuevamente el arma.

También se halla moribundo.

José había sido novio bastante tiempo de María; pero habiendo reñido hace algunos días, quiso ayer el reanudar las relaciones.

Ella dijole que ya tenía otro novio, lo cual le exasperó de tal modo que, sacando el revólver, consumó el crimen.

En Madrid se desarrolló ayer un sangriento suceso en el número 40 de la calle de Constanza, barrio de la Prosperidad.

Donato Martínez, de 23 años, y Rafael Marín Montañé, jornaleros, se batieron un fuerte altercado, que concluyó de una manera desagradable.

Montañé sacó a relucir una navaja, produciendo a su adversario una herida próxima a la región inguinal.

El herido fué curado en la Casa de Socorro del barrio de la Prosperidad, pasando después al hospital de la Princesa.

El agresor se dio a la fuga.



Antonio Cortina

9 de Noviembre.

Muchas veces se ha dicho que la constancia en el trabajo unida a la honradez, suele vencer hasta los más fatales destinos y, sin embargo, hay casos, como el de la vida del insigne artista de quien ahora nos ocupamos, que más bien parece venir en apoyo de una triste predestinación a todo entusiasmo y a toda fe humana.

Antonio Cortina y Farnós, nació en Almacera (Valencia), el 17 de Enero de 1841, siendo sus padres unos pobres labradores que no podían costearle grandes estudios.

Siendo todavía un niño, comenzó a vivir en las calles de Valencia, ejerciendo miseros oficios para subvenir a sus necesidades, y en los ratos que aquellos le dejaban libres pintó hasta en las aceras con un carbón, revelando excepcionales aptitudes para el arte que más que conocer presentia con genial intuición.

Merced a una providencial presentación al escultor don Antonio Marzo y Pardo, quien lo tomó bajo su protección, ingresó en la Academia de San Carlos, de Valencia, donde ganó medallas y una prestigiosa el Ayuntamiento en vista de los méritos crecientes del inspirado pintor.

No eran valdías estas protecciones, pues Cortina, tras de incansables estudios, llegó a perfeccionar su arte de tal modo, que pocos ya le aventajaron en dibujo ni en colorido.

En las Exposiciones regionales y en las nacionales, de Madrid, llamaron, desde luego, la atención sus obras, especialmente entre ellas el boceto La conquista de Valencia por don Jaime, que presentó en la regional del 67 y obtuvo medalla de plata, y su cuadro San Juan y la Virgen, que lo fué con medalla de oro en la del 79. Al mismo tiempo Cortina trabajaba también mucho para los particulares, y pintó al fresco la cúpula de la iglesia de San Bartolomé y las de otros templos; decoró algunas casas y el café de España; dirigió artísticas cabalgatas y realizó, tras tan admirables como la Apoteosis de la conquista de Valencia; su Concepción de la iglesia de Burjasot, La Tempestad, La modelo, que causó profunda admiración en la primera exposición del Círculo de Bellas Artes de Madrid y otras muchas.

Tras de 30 años de ruda labor, fué a la Corte, aspirando ganar en propiedad la plaza que con carácter interino desempeñaba en la Escuela de Bellas Artes de Valencia; pero sorprendióle la muerte en una bohardilla de la calle de la Palma, en 7 de Noviembre de 1870.

HERNANDO DE ACEVEDO.

Prohibida la reproducción.

Instrucción primaria

Noticias de la provincia de Zamora: Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de Villamor de la Ladre con 500 pesetas de dotación anual don Enrique Pablo Laguna.

También ha sido nombrado maestro de la escuela de Bercianos de Aliste con el carácter de interino y con 250 pesetas de dotación don Alvaro de la Parra.

Ha renunciado el cargo de sustituto del maestro regente de la escuela graduada de niños de esta capital.

Se ha elevado a la subsecretaría de Instrucción pública el expediente de jubilación de esta ciudad, y el de la de Abelón.

La maestra interina de Villalonso comunica al señor Gobernador civil que estando viviendo en una panera y no dándole el Ayuntamiento otro local donde pueda vivir, con alguna comodidad, está dispuesta si no se le proporciona otra vivienda a abandonar la enseñanza.

De la provincia

El Ayuntamiento y Junta municipal de Asociados de Alba de Tormes ha acordado, en vista del déficit de 12.019'60 pesetas que le resultan en su presupuesto ordinario para 1904, solicitar del Ministerio de la Gobernación la correspondiente autorización para el cobro, durante el próximo año, del arbitrio extraordinario sobre los artículos de consumo no incluidos en las tarifas oficiales del impuesto.

De orden de la autoridad se halla depositada en Peñaranda de Bracamonte una potra extraviada de las señas siguientes: negra, mohina, de seis cuartas y media de alzada, con un lunar en la cerviz, cola y erin larga, sin yerro y sin herrar, y con una contusión en la caña de la pata izquierda.

Han fallecido en Tardáguila, el cura párroco don Antonio Rivero, y en Villares de la Reina, don Domingo Marcos. Descansen en paz.

Continúa el Ilmo. señor Obispo de Barbastro haciendo la Santa Visita Pastoral a varios pueblos de la diócesis, siendo recibido en todas partes con cariñoso regocijo y entusiasmo respetuoso.

El Rvdo. Prelado ha formado nuevo itinerario para continuar la visita y el día 4 e tuvo en Cabeza del Caballo y el 5 en las Ueas.

Hoy ha visitado los pueblos de la Vidola, La Peña y Villar de Ciervos y en los días sucesivos, hasta el 11, irá a Sanclón y Villarmuerto, Brincones, Carrasco, Villargordo, Ahigal de Puertas, Irueños, Manceñas, Cereza, Espadaña y Villaseco, para regresar a Salamanca el día 12.

Por el Juzgado de instrucción de Ciudad Rodrigo se ha encargado a los jueces municipales de los pueblos por donde pasa el río Agueda desde Villar de la Yegua, procedan a la bista del cadáver de un sujeto llamado Laurentino González Duque, que pereció ahogado hace unos días en dicho río en término de Villares de la Yegua.

La guardia civil de Lumbrerales ha detenido en el pueblo de Cerralbo al vecino de, en cuyo ser será puesto a disposición de la Audiencia provincial que lo tiene reclutado.

Tepemos noticia de que en varios pueblos se presenta empeñadísima la lucha de las elecciones municipales que han de tener lugar mañana.

Han sido favorablemente informados, por la comisión provincial, los expedientes instruidos por los Ayuntamientos de La Orbadá, Sardón de los Frailes y Heriguíjuela de Ciudad-Rodrigo, los cuales solicitan la necesaria autorización para establecer arbitrios extraordinarios sobre las de consumos no tarifadas, a fin de cubrir el déficit que resulta en los presupuestos.

Doctor don Juan Antonio Vicente Bajo
DIGNIDAD DE CHANTRE DE LA SANTA IGLESIA BASÍLICA CATEDRAL DE SALAMANCA

Alabemos a los varones cubiertos de gloria... Dejan un rastro luminoso, a manera de la columna de los hijos de Israel en el desierto, luz y fortaleza para el pueblo y sacerdocio.

La memoria de prestigio y veneración de nuestro llorado Chantre, daba comienzo en su espíritu sacerdotal, nutrido en el recogimiento, en el estudio y la oración, que irradiaba luego en sus actos con los destellos de amabilidad y gravedad hermanadas. Aquel porte severo y edificante, aquel silencio, modesto y avasallador, lo llevaba don Juan Antonio desde los albores del Seminario.

Este espíritu, sublime don de lo alto, le encendió en el corazón un amor respetuoso y profundo a la Santa Sede, a sus Prelados, a la Iglesia de sus cultos, a todas las venerandas tradiciones.

Con esta brújula por guía acertaba siempre en los pasos difíciles de los oscuros tiempos de la edad presente.

Don Juan Antonio fue párroco, prebendado de oposición y Dignidad otorgada por el Papa. Ha sido igualmente profesor del Seminario y primer Prefecto de estudios de nuestra reciente Universidad Pontificia.

El ejemplo más influyente que nos llega es el de los veinticinco años de canónigo y ministro de la Iglesia Catedral.

Su celo, su observancia han sido de asombro y pasmo: su puntualidad y exactitud rayanas en lo inconcebible.

Don Juan Antonio, en la edad sexagenaria, con muy delicada salud, dejaba pasar las horas de solemnes cultos, sin moverse de su silla, y apareciendo como un ser extraordinario, privilegiado en las necesidades ordinarias de la vida, ¡ah! toleraba él a veces la capa de hielo que se siente en la inmensidad de las Catedrales, y aguardaba paciente hasta el último momento para ir al retiro de su morada a buscar ineludible refrigerio.

Estátua del deber, y de la oración, de rostro macilento y alma fervorosa, péndulo regulador del coro, compás alguna vez contenido de cantores, los que por su ardor y sonoridad, de voces dejaban de gozar más claridad, pausa y limpieza en la salmodia.

No cultivó la literatura, ni abundaba en conocimientos de la prensa moderna, pero hé aquí que en el último período de su vida nos sorprendió con sabroso fruto de sus prolongadas vigiliat. En microscópico cuadermo me presentaba las flores y obsequios de su espíritu hacia los venerables Prelados de la Iglesia salmantina, trazando y ampliando un nuevo *Episopologio*. Describió igualmente en compendias *Guías* la historia de las Catedrales y monumentos de su ciudad.

Como quiera que resonaba una voz y estímulo general para que el clero se dedicase a los brillantes ejercicios de la pluma y de la palabra, el dignísimo señor Chantre, en su edad avanzada y postrera, sin hábitos que a ello le impulsaran, nos agasajó con su obra de reposada lectura y cotejo. Tales y tan fructuosos son los hombres de la obediencia, del orden y recta voluntad.

Al entrar yo en la diócesis, mi digno antecesor señor Izquierdo me le recomendó por manera señalada. «Hallará usted en él toda la gravedad y don de consejo, que en personas religiosas, aun de distinción y renombre». En efecto, testimonio tan irrecusable, aducía yo para su nombramiento de Dignidad de Chantre en 1887, y en diez y ocho años de contacto y roce, he comprobado la verdad y fundamentos de la madurez y prudencia, toda la constancia de su adhesión para acompañarme con sus luces y consejo, sus conocimientos de personas y cosas de la diócesis. Nada más sano, ni desapasionado y recto de intención, y elevado de miras, con sus austeras energías y apostolado de sacrificio, que sus consejos, nunca intempestivos y casi nunca espontáneos, sino requeridos con sazón. Los ángeles tutelares de los Prelados, los cirríneos espirituales, han menester, para su ministerio y corona, harto ejercicio de la virtud de toda prueba, que es la paciencia y sufrimiento, y no desfallecer en estos molestos aunque honrosos servicios. Significa mucho temple de ánimo, mucho y respetuoso cariño, profundo sentimiento por las dignidades de la Iglesia y las instituciones de Jesucristo esta perseverancia, como igualmente nada más duele que el servicial despegado ó intermitente, pronto en las horas del honor, remiso en las del trabajo ó la soledad.

Tan digno sacerdote, no ha desaparecido de entre nosotros sin dejarnos memoria perdurable. Encierra toda una vida de sobriedad y pensamiento concentrado su recuerdo, pero al fin se le logró la obra y ardiente anhelo. Ha conseguido que se disfrute estendido y limosna para una misa perpétua en la Capilla Dorada de su Catedral. Holgados son los comentarios y las comparaciones para estos tiempos de frialdad é indiferencia religiosa.

A tal vida correspondía una muerte preciosa y edificantísima. Quince días de dolencia, esmaltados de las virtudes heroicas de la paciencia, la resignación y alta esperanza en las divinas misericordias fueron el remate de su mortal carrera.

Confortado muy a tiempo y prontamente con los Sacramentos y auxilios de la Santa Madre Iglesia, descansó en paz el día 11 de Septiembre de 1903, a la edad de setenta y un años.

El pueblo de la diócesis a que comprende tal gloria, es el de Gejuelo del Barro.

Al que honró y enalteció la memoria de los Prelados de su Iglesia, era justo nos esforzáramos por bendecir su nombre

venerando, si bien fuera en escasas líneas y entre los afanes de una salud quebrada. Toca a sus discípulos dibujar su figura con perfiles acabados y todo el suave colorido de sus gracias.

A todos mis diocesanos y amigos que florezca en su pensamiento y conmemoración de las benditas ánimas.

Villaharta: 25 de Octubre de 1903.
† EL OBISPO DE SALAMANCA
(Del Boletín Eclesiástico correspondiente al 2 de Noviembre).

Suceso desgraciado

En las obras de construcción del hotel de la señora viuda de Torres, en el paseo de la Estación, ocurrió ayer tarde una desgracia de la que fué víctima el honrado delineante del Municipio, don Ulpiano Bertiz.

Hallábase éste inspeccionando algunos trabajos de cimentación, cuando tuvo la mala suerte de caer en un pozo de unos cuatro metros de profundidad.

Conducido a su domicilio, fué curado por los facultativos don Rodrigo Sánchez Gómez y don Roque Pascua, que le apreciaron la fractura de la clavícula y dos extensas heridas en la cabeza.

El estado del herido es de algún cuidado.

Deploramos el percance sufrido por el señor Bertiz.

De la REGION

SEGOVIA.—El primer teniente de la guardia civil de esta Comandancia don Gregorio Mañas, ha sido nombrado jefe de la línea del Espinar.

—En las brillantes conferencias que viene celebrando el primer tercio de la guardia civil, corresponde el turno a la Comandancia de Segovia el día 18, disertando el cabo Leandro Cañas sobre el tema «Relaciones oficiales que está obligado a sostener el guardia civil con las autoridades, en el interior de las poblaciones.»

—Anoche dió una serenata al nuevo Obispo de Astorga don Julián Miranda, el Orfeón segoviano.

LEON.—Anteayer por la tarde se cayó de la ventana de un segundo piso al patio la joven Enriqueta Crespo, hija del dueño de la carnicería de la calle de la Gallo, donde vive, y fué milagroso no quedase muerta en el acto, pues cayó sobre las piedras. Hubo que darla tres puntos de sutura en la nariz y dos en un ojo.

—Anteayer fué víctima de un tremendo ataque el dependiente de consumos del fieltro de la Estación, Francisco Alarma, quien fué conducido en una camilla a su casa, donde esta mañana, según los médicos, estaba gravísimo.

AVILA.—Se encuentra gravemente enferma la madre de don Gerardo Herrero.

—Habiendo desaparecido de la dehesa de Rivilla de esta capital, la demente Petra Santa María Ramos, esposa de Juan Dochado, por el Gobierno civil de provincia se interesa la averiguación del paradero de dicha demente y, caso de conseguirlo, conducirla a disposición del mencionado Gobierno.

ZAMORA.—Ha fallecido, después de larga y penosa dolencia, don Germán Luis Fernández, hermano político de don Gerardo de Castro.

—Ha regresado a esta capital después de terminados sus trabajos, el personal facultativo de la oficina de obras públicas que bajo la dirección de don Ladislao de la Torre ha practicado el estudio de un camino vecinal que partiendo de Fuentesauco termine en la estación de Cubo del Vino, pasando por Villamor de los Escuderos y por el término de El Maderal.

—Anoche hizo su debut la compañía cómica lírica que dirige el actor don Lino Ruilco, con las zarzuelas *El Terrible Pérez*, *Las Carceleras* y *La Manta Zamorana*.

—El médico director del manicomio de Valladolid, ha remitido la certificación de la alienada Angela Pozo Vicente, natural de Villalobos.

—Participa el alcalde de Cerecinos de Carrizal, que han dado principio los trabajos de construcción del camino vecinal de Piedrahita de Castro a Asparriegos, pasando por aquel pueblo.

PALENCIA.—Han sido nombrados corresponsales del Banco de España en esta provincia:

Para Aguilar de Campo, don Asperino Martínez Rodríguez; para Cevico de

la Torre, don Martín Chacón Chacón; para Dueñas, don Juan Dueñas Dueñas; para Osorno, don Lino Peña Fernández; para Paredes de Nava, don Severino Guiguelo Aguado y para Torquemada, don Rufiniano Tejedor Miguel.

—Han regresado a esta capital, procedentes de Madrid los diputados a Cortes, don Abilio y don Valentín Calderón.

VALLADOLID.—En el mitin obrero celebrado anteayer, se acordó pedir que se promuevan obras de construcción; el abaratamiento de los artículos de primera necesidad, y que se persiga ante los tribunales a aquellos industriales poco escrupulosos que adulteran los alimentos.

—Han contraído matrimonio las señoritas Julia Lázaro é Irene Arcos Martínez, con el médico de Raeda don José Quemada y con don Adolfo L. Ibarrodo empleado en la Casa de banca de G. Calamarte y compañía de Madrid, respectivamente.

—La prensa local excita a los representantes en Cortes por la provincia, para que practiquen gestiones encaminadas al establecimiento de la Facultad de Farmacia en la Universidad.

—Hoy habrán contraído matrimonio la bella y simpática señorita Lola Morales, hija del doctor don José Morales Moreno, hija del doctor don José Morales Moreno, con el joven abogado don Jacobo Rianza.

La Comisión provincial

En sesión celebrada esta mañana ha adoptado los siguientes acuerdos:

Dirigirse a los representantes en Cortes por la provincia, para darles las gracias por el interés que vienen demostrando en el asunto de las Facultades libres.

Interesar de los pueblos a quienes interesan de una manera directa de caminos vecinales que se van a construir, el ofrecimiento de la expropiación de terrenos y el ofrecimiento asimismo de que atenderán mañana a la conservación de dichas nuevas vías de comunicación.

Y sacar a pública subasta las obras de reparación de las galerías de la Casa palacio de la Diputación y las de reparación de la capilla del Hospicio.

Noticias locales

En los sitios de costumbre se ha fijado un bando de la Alcaldía, participando la vacunación gratuita en la Casa de Socorro, a las horas que saben ya los lectores.

Los empleados administrativos y dependientes de la Universidad Literaria han solicitado del ministro de Instrucción pública aumente sus sueldos a fin de que el mínimo de los primeros no baje de 1.250 pesetas y de 1.000 el de los segundos.

Nos parece muy justa la petición de los referidos empleados, que son el único personal del Estado que desde hace más de 30 años, no han disfrutado aumento en sus sueldos.

La Sociedad de excursionistas de Salamanca, en vista de que se prolonga la paralización de las fábricas de Béjar, proyecta en el presente mes una excursión a Villavieja, donde se hallan establecidas las escuelas Manjón.

Se encuentra en Madrid, de regreso de los baños de Villaharta, el señor Obispo de Salamanca, Rvdo. Padre Cámara, quien regresará de un día a otro a esta capital.

Las quejas del público están atendidas; el número de expendedorías ha sido aumentado en relación a la venta del café torrefacto de «La Estrella».

También lo hay comercio, de la Viuda de Emilio Blasco.

Las limosnas recogidas en los cepillos de San Antonio de la Catedral, hasta el día 30 de Octubre último, importaron: 41 pesetas para el pan de los pobres, y 3 para el culto del Santo.

Ha sido nombrado por real decreto, vocal naturalista de la Junta Consultiva de Marina, nuestro distinguido amigo don José Gogorza, catedrático que fué del Instituto de Salamanca.

Mañana, domingo, a las nueve y media de la noche, se celebrará un baile de sociedad en el Circulo del Pasaje.

Se ha presentado al Ayuntamiento una solicitud firmada por buen número de personas de todas las clases sociales, en demanda de apoyo para la instalación de un Asilo en donde puedan ser recogidos los pobres de solemnidad y los transeuntes.

En la *Gaceta* de ayer se anuncia a traslación la cátedra de Procedimientos judiciales y práctica forense, vacante en la Universidad de Salamanca.

Esta mañana se fueron a las manos, por cuestiones de puestos, dos dueños de cajas del arrabal del Puente, resultando uno de ellos con una contusión a conse-

cuencia de un palo, y el otro con una herida, que le ocasionó su contrario de una pedrada.

Magnesia efervescente espinar

Su excelente preparación y gran efervescencia hace que, tanto los señores Médicos como el público en general, la prefieran a la extranjera. Recomendándose con gran éxito en la curación del *Flato ardiente*, *Dolores de estómago*, *Dispepsias*, *Malas digestiones*, &c., &c. Como laxante y refrescante de la sangre pueden tomarse 10 gramos en medio vaso de agua. Más económica que la extranjera. Farmacias y droguerías.

Se está procediendo a la construcción de un barracón en la plazuela de la Libertad, para instalar un cinematógrafo.

El *Globo* de Madrid publica hoy un artículo titulado «La reelección del maestro», de nuestro distinguido paisano don Fernando Araujo, catedrático del Instituto de San Isidro en Madrid.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. *Plaza Mayor, 7*, principal, Salamanca.

La *los ferina*, lo saben las madres, se cura con la *Lactoferrina* del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Información electoral

Presidentes de Mesa en las votaciones de mañana:

PRIMER DISTRITO
Primera sección (Audiencia provincial, antigua Casa Consistorial), don Indalecio Cuesta (Alcalde). Segunda (Casa Consistorial, edificio de la Lonja de la Cárcel), don Mariano Reynundo (primer teniente alcalde).

SEGUNDO DISTRITO
Primera sección (Escuela de la calle de Soria), don Antonio Díez (tercer teniente alcalde). Segunda (Escuela de San Eloy), don Gregorio Hernández Matías (quinto teniente alcalde).

TERCER DISTRITO
Primera sección (Panera de la calle de Bermejeros), don Luis García Romo (concejal-síndico). Segunda (Escuela municipal de niños de la Cuesta de Sancti-Spiritus), don Vicente García Martín (concejal).

CUARTO DISTRITO
Primera sección (Aula de la Facultad de Medicina), don Bernardo Martín Pérez. Segunda (Escuela Normal de Maestros), don Antonio Bellido Sánchez (Alcalde de barrio).

QUINTO DISTRITO
Primera sección (Escuela Normal de Maestras), don Juan Antonio Polo (alcalde de barrio). Segunda (Colegio del Arzobispo, con entrada por el Campo de San Francisco), don Bernardo Labrador (alcalde de barrio).

Hoy se han repartido con profusión dos hojas electorales: una del candidato por el tercer distrito don Manuel Millán, pidiendo los sufragios a la clase obrera, y la otra firmada con el pseudónimo del «Barón de Alter-Ego, tradicionalista», cuya lectura aconsejamos a los lectores a quienes no perjudique el desternillarse de risa.

El editor del flamante documento, que parece lo ha sido un conocido industrial de la Plaza, alcalde de barrio por más señas, difícilmente si consigue volver a estar tan oportuno por sólo veinte pesetas. ¡Vaya un guasón!

Hoy ha sido el día de más movimiento y el de más cálculos y conjeturas. Oyendo a unos y a otros, he aquí las impresiones que hemos recogido.

Primer distrito.—Seguro el triunfo de los señores Rivas y Hernández Sanz, disputándose el tercer lugar los señores Martín Benito, Pascua y Zugarrondo.

En el segundo, como se sabe, no hay lucha. El primer lugar lo obtendrá el señor García Polo y el segundo don Laureano Iscar.

Tercero.—Indiscutible el señor García Tejado. Muy probables los señores Romero y Holgado.

Cuarto.—Primer lugar don Manuel Mirat, cuya candidatura no tiene enemigos.

El segundo puesto se lo disputan con encarnizamiento don Carlos Mediero y don Francisco Núñez, siendo difícil calcular de qué lado caerán las pesas.

Quinto.—Ha ganado terreno el señor Nava, cuyas campañas de rotulación de calles, cerramiento de la cloaca de la calle de los Milagros, é instalación del alumbrado eléctrico en aquellos extraviados barrios, recuerdan todavía los electo-

res que le llevaron por dos veces al Ayuntamiento.

Don Victoriano Zurdo, como hemos dicho en números anteriores, ha de alcanzar una gran votación.

Si la elección se verifica sin coacciones y ordenadamente, tenemos la seguridad de que estos cálculos han de resultar en muy poco fallidos.

CURIOSIDADES

LA FRESA

No se trata de dar importancia a un hecho conocido de muy antiguo, sino de dar una explicación del por qué algunas frutas, entre ellas la fresa y el limón, alivian y, más que esto, llegan a curar ciertas dolencias.

Sabido es que la fresa se aplica con éxito para los reumáticos y gotosos, porque disipa las concreciones artríticas que son causa del tormento de los enfermos y de la desesperación de los médicos, y se refiere que Linné recurría a esta agradable medicación para prevenir los accesos de gota que durante muchos años le habían hecho padecer horriblemente.

Los recientes análisis hechos por los dos eminentes químicos señores Portes y Desmoulin vienen a dilucidar las causas de su utilidad y, según ellos, es debido a que la fresa tiene una cantidad bastante apreciable de ácido salicílico, del que puede desprenderse por cristalización. Cuando el fruto está bien sazonado se desprende ese ácido, y a eso se debe, en gran parte, el agradabilísimo perfume de esa fruta.

No nos detendremos en consideraciones acerca de la autenticidad de estas afirmaciones; pero si convenimos en que la fresa es un específico de los más saludables, a causa de sus propiedades balsámicas y refrescantes.

La fresa como medicamento, esto es, en grandes dosis y sin condimentar, no debe tomarse sino por la mañana en ayunas, y debe ser cogida la tarde anterior, teniendo precaución, para que no pierda su aroma, de no lavarla, valiéndose de un paño húmedo solamente para limpiarla, si se conceptúa indispensable.

Es de advertir que la fresa resulta perjudicial para las enfermedades de la piel.



De nuestro corresponsal especial (VARIAS HORAS)

EL DESCANSO DOMINICAL

Hoy se discute en el Congreso la enmienda presentada por el jefe la minoría tradicionalista Gil Robles, al dictamen de la Comisión que entiende en el proyecto de ley del descanso dominical.

COMISIÓN A BILBAO

El Senado nombrará una comisión que se trasladará a Bilbao a hacer una información verídica, sobre los sucesos desarrollados a consecuencia de las huelgas.

Examinará la conducta de patronos y obreros y después presentará un informe con objeto de que se adopten medidas para evitar la reproducción de hechos análogos.

EL P. CÁMARA EN PALACIO Ayer cumplimentó a don Alfonso XIII y a la Reina madre, el Obispo de Salamanca.

LAS SESIONES PERMANENTES Romero Robledo ha declarado que el Congreso no celebrará sesiones permanentes, en tanto que tal medida no sea absolutamente necesaria, imprescindible.

ERRE QUE ERRE Los republicanos continúan su campaña obstruccionista.

El lunes presentarán una interpelación, que dará origen probablemente a violentos discursos.

Entonces decidirán si volverán ó no a las Cortes.

DE MARRUECOS La situación empeora de día en día. Los rebeldes se muestran envalentados con los últimos triunfos.

LA SOCIEDAD DE AUTORES Parece que, en vista de la campaña que los periódicos están haciendo contra la Sociedad de Autores, se declarará la huelga de autores en la presente temporada, viéndose obligados los empresarios en este caso a representar solamente las obras de repertorio conocido.

Se dice que algunos autores han retirado ya las obras que tenían presentadas en varios teatros.

LAS HUELGAS DEL NORTE Telegrafían de París que el Comité organizador de la huelga ha enviado una Comisión al Prefecto para rogarle sea árbitro en el conflicto cuya solución desea.

El Comité se ha visto obligado a tomar este acuerdo por el hambre de los huelguistas, que desean volver inmediatamente al trabajo.

El Prefecto ha contestado a los comisionados que se entiendan patronos y obreros, porque su misión se reduce a impedir actos de violencia atentatorios a la libertad del trabajo.

Dos otros han amenazado al Prefecto con telegrafiar a los ministros del Interior y de Comercio.

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 77'25. Amortizable, 97'45. Acciones del Banco, 480'00. Tabacos 442'59.

Francos, 33'00. Libras, 33'40. París: 4 por 100 exterior español, 91'05.

PALMA.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas: Defunciones: Eusebia Pérez Benito, Antonia Hernández Echevarría, Atilano Casado Gil. Nacimientos: Consuelo García González y Francisca Chico Ramos.

PASATIEMPOS

Solución al ROMBO último:

S O S O R I A S I L A

TARJETA

Fidela S. Balero

Formar con estas letras, debidamente combinadas, el título de una zarzuela.

NOTA con los



Las señoras en el teatro. —Señorita, qué lástima que no lleve usted sombrero. —¿Pues no se quejaban ustedes cuando los llevábamos de una a las...

Información mercantil

Valladolid 6.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Arco 80 fanegas de trigo que se cotiza de 43 1/2 a 43 3/4 reales fanega y 120 de centeno a 34. En el Canal 600 fanegas de trigo que se cotiza de 43 1/2 a 43 1/4 reales.

Medina del Campo 6.—Han entrado 200 fanegas de trigo que se cotiza de 43 a 43 3/4 reales.

Salamanca 7.—Trigo en patera a 42'50 reales fanega, y al mismo precio en Estación sobre trigo superior hasta 43 reales.

Harinas.—De 1.ª a 35 pesetas el saco de 100 kilos. Panadera a 34. De 2.ª a 32'25. De 5.ª a 5 reales arroba. Menudillo a 7 pts. Salvados a 6'50. Sin derechos de consumos.

Preços de las carnes en el mercado de Madrid

Cabones gallegos superiores, a 79 y 80 reales arroba; idem asturianos a 77 y 78; vacas superiores de la tierra, de 74 a 78, y demás clase de ganado, desde 68 a 70. Las terneras se han pagado en las últimas cotizaciones, las de Castilla, de 110 a 130 reales arroba; Montaña, de 95 a 108, y Asturias, de 85 a 100. En el lanar ha habido estos precios: Carneros, de 23 a 24 cuartos libra; oveja de 20 a 21, y lechales, 6 reales kilo.

Ferro-quina Bisleri

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago. El ilustre profesor ENRIQUE MORSELLI escribe: Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis istérica.



REPRESENTANTE EN ESPAÑA Alfredo Rolando Bajada San Miguel, 1.—Barcelona

BLANCO Y NEGRO

Cervezas, vinos y licores DE JULIO GRANADO En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licores, procedentes de las mejores

LA EQUITATIVA Sociedad de seguros sobre la vida

Y SU SUCURSAL ESPAÑOLA AUTORIZADA POR REAL DECRETO DE 10 DE OCTUBRE DE 1882 LA MÁS FUERTE DEL MUNDO, como le acredita su sobranje, que en 1.º de Enero, se eleva a la suma de 75.727.496,00 dollars, excediendo en muchos millones al de cualquiera otra Compañía del mundo. La Sucursal española ha satisfecho a sus asegurados, por distintos conceptos, desde su autorización, la suma de 30.798.729,51 pesetas. Esta Compañía ofrece, con mayores ventajas que ninguna otra, las combinaciones de seguros de VIDA entera, a pagos limitados, DOTALES y RENTAS vitalicias, de las que se facilitan detalles al que los interese de la representación en esta provincia: señores Viuda é hijo de García Barrado, Palominos, número 2, Salamanca.

Salamanca.—Establecimiento tipográfico del NOTICIERO SALMANTINO.

PROBAD EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

calarse de que una carta se había deslizado y caído sobre la alfombra.

Dirigiose a abrir, pero pronto retrocedió con un ligero grito al verse frente a Paula, el aya de Renata; la vieja entró; el sudor corría por su frente, y su rostro estaba descompuesto, sus vestidos en desorden.

Y antes que pudiese pronunciar una palabra, cayó sobre la misma poltrona donde estaba poco antes sentado el joven, que contemplaba a aquella extraña y horrible criatura entre sorprendido y aterrado.

—Perdonad—balbuceó Paula con gran trabajo—pero estoy muy conmovida. ¿Es verdad lo que me han dicho? la condesa Clara...

—Ha muerto—interrumpió el joven con tono tan lúgubre, que el terror de Paula acreció.

En el cerebro turbado de aya habíase formado un pensamiento que la torturaba cruelmente.

—¿Soy yo la causa de esta muerte?—se preguntaba.

Después, alzando bruscamente la cabeza y casi enterreciéndola a la vista del dolor que revelaba toda la persona de Marcelo, preguntó en voz muy baja:

—¿Es él, no es verdad, quien le ha matado? El joven dió un sa to.

—¿E... ¿quien? —¡Oh! bien sabeis de quien quiero hablar... Habrá querido desembarazarse de ella.

—Callad... no me hagais volver loco. Paula se irguió en pie, rígida como estatua de la venganza, de la maldición.

—Escuchadme—dijo en voz baja, s forada—vos no podeis moveros, vengaros, tenéis los brazos atados, vuestra misma sangre se revolvería.

poniéndolo bajo los ojos del duque, dijo nuevamente:

—Lee aquí. —«A mi hijo Marcelo... ¿Tu madre, pues, te ha escrito?»

—Esta noche, y ha consignado por sí misma el pliego en manos de mi criado, haciéndole jurar que a nadie hablaría de ello, que a mi solo entregaría este pliego. Yo no he tenido valor de romper los sellos... ¿Pero creas tú ahora todavía que la muerte de mi madre sea natural?»

El duque inclinó la cabeza murmurando: —¿Habría acaso la condesa atentado por sí misma contra su vida?... mas ¿te qué modo?

—Hay venenos rápidos, fulminantes, que no dejan huellas.

—¿Y tú creas?... —Estoy seguro.

—Pero ¿qué podía impulsarla a semejante acto?

—Puedes decir mejor que persona. —¿Hay, pues, un culpable?

—Si dijo con voz sombría Marcelo. —¿Y tú lo conoces y no lo denunciaste?

—Calla, calla... no me digas una palabra más. ¡Ah, si tú supieses... me parece estar loco!

Reinó un breve silencio: ni el uno ni el otro osaban ya cambiarse sus pensamientos: se habían alejado del echo de la muerte, como si tuviesen miedo.

Y el duque condujo al joven a otra estancia, donde permanecieron solos. Marcelo había caído sobre una poltrona por que las fuerzas le abanjonaban.

El duque sentose a su lado y con voz grave, le dijo:

Guantería de Jaime Mañosa

Gauntes de cabritilla tres botones 7 reales. Comprando tres pares, 5 pesetas. Gauntes de abrigo, desde tres reales. Las demás clases a precios sorprendentes. Y en pedidos de alguna consideración a precios de fábrica.

Frente al Teatro del Liceo

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades é Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casaux Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso a todo lo imaginable, según se ha demostrado en los exámenes de Mayo y Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo a la Facultad é Instituto; constando de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perite Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El incremento alcanzado por este Centro debe a la labor continua en la explicación de todas las asignaturas y a la formalidad en las cuentas ajustadas estrictamente al reglamento. Los mejores informes pueden darlos los alumnos y sus familias, he admiten inscripciones para el próximo curso.

Preparación para toda clase de Carreras Especiales. Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Alimentación verídica, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.

Previa autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales. ¡Pídanse detalles y Reglamentos al Director

